
Ε
νάµιση µήνα αγώνων και
αγωνίας για τους Ισπα-
νούς µε αποτέλεσµα από

τις αρχές Ιουλίου µέχρι και τις
15 Αυγούστου να καούν στην Ιβη-
ρική Χερσόνησο περίπου 100.000
στρέµµατα δάσους. 

Στη χώρα µας σε δύο εικο-
σιτετράωρα κάψαµε σε Βορρά
και Νότο πάνω από 140 χιλιάδες

στρέµµατα.
Τεράστια η διαφορά και η πιο

ουσιαστική είναι ότι η Ισπανία εί-
χε κηρύξει όλο αυτό το χρονικό
διάστηµα τη χώρα σε «έκτακτη
κατάσταση». Στην Ελλάδα δυ-
στυχώς έβγαιναν οι υπουργοί και
καθησύχαζαν τον κόσµο και όχι
µόνο αυτό, καυχιόντουσαν ότι
όλα πήγαν πολύ καλά την ώρα

που στη Χαλκιδική έχει καεί το
1/6 της δασικής της έκτασης. Υ-
πήρχαν µόλις δύο πυροσβεστι-
κά παλαιού τύπου και µόλις δώ-
δεκα ,ναι όπως το διαβάζετε, πυ-
ροσβέστες!!! Ο κόσµος –παρα-
θεριστές , κάτοικοι και τουρί-
στες- οπισθοχώρησαν και η µό-
νη σωτήρια οδός… ευτυχώς η
θάλασσα.

Το πυρ και η θάλασσα συ-
νήργησαν στην καταστροφή.
Έλειπε η γυναίκα, που στην προ-
κειµένη περίπτωση βοήθησε αρ-
κετά στην ψυχολογική ισορρο-
πία των πολιτών, δεδοµένου ότι
η πολιτεία ήταν παντελώς Α-
ΠΟΥΣΑ,η πολιτεία µε τους λει-
τουργούς της που πληρώνουµε
ακριβά εµείς οι υπόλοιποι πολί-
τες. 

Εµείς τι να πούµε; Οι αρµό-
διοι ας αναλογιστούν  ότι οι πο-
λιτικές και οι κοινωνικές επιλο-
γές τους είναι ασύµφορες για τον
τόπο και τους πολίτες του. ∆ιότι
πρέπει σίγουρα να γνωρίζουν ότι
µε το να βγάλουν από την λει-
τουργία του  οικοσυστήµατος που
λειτουργούµε ένα εξειδικευµέ-
νο κοµµάτι του (δασολόγοι, δα-
σοπόνοι και δασοφύλακες) αυ-
τό που απέµεινε -το πυροσβε-
στικό σώµα- ανειδίκευτο όπως
είναι στις δασοπυρκαγιές δεν λύ-
νει το πρόβληµα. Ας το ξανα-
σκεφτούν το θέµα γιατί η χώρα
µας δεν θα αντέξει άλλη τόσο α-
νοργάνωτη και µεγάλη πύρινη
λαίλαπα.
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ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ
Α∆ΙΑΦΟΡΙΑ  
Ε γκληµα τεραστίων διαστάσεων µπορεί

να χαρακτηρισθεί το αποτέλεσµα της
κρατικής αδιαφορίας για τα δάση µας. Μια
αδιαφορία που έγκειται στην ασυνεννοησία
των κρατικών µηχανισµών πυροσβεστικής
και δασικής υπηρεσίας όπως επίσης και
στην µη έγκυρη κινητοποίησή τους.
∆υσκολίες πρόσβασης από το οδικό δίκτυο,
καιρικά φαινόµενα, ανεφοδιασµός και µια
γενικότερη έλλειψη κρίνεται από πολλούς
η κύρια αιτία του ολοκαυτώµατος.Τα µέτρα
που προωθήθηκαν και προωθούνται από την
εκάστοτε κυβέρνηση είναι ανεπαρκή αν όχι
ανύπαρκτα.
Κάθε καλοκαίρι θρηνούµε την καταστροφή
χιλιάδων εκτάσεων και φέτος τέθηκαν σε
κίνδυνο ανθρώπινες ζωές ενώ περιουσίες
που στήνονται µε κόπο δεν υπάρχουν πια.
Κατόπιν εορτής τι µπορούµε να κάνουµε;
Ποια µέτρα θα προστατέψουν τον φυσικό
µας πλούτο και εµάς; Ο όρος εµπιστοσύνη
πνέει τα λοίσθια. Ο κίνδυνος διατάραξης
της οικολογικής ισορροπίας είναι ορατός
και το µέλλον των παιδιών µας δυσοίωνο.
Ο θλιβερός υπολογισµός: το 1/3 του
πευκοδάσους της Κασσάνδρας έχει καεί και
η έκταση που ανερχόταν στα 150.000
στρέµµατα τώρα πια κυµαίνονται στα
100.000. Οι πυρκαγιές στη Μάνη και την
Αρκαδία κατέστρεψαν 50.000 στρέµµατα
δασικών και χορτολιβαδικών εκτάσεων.
Το ΠΑΚΟΕ καταγγέλλει για άλλη µία φορά
την κρατική αδιαφορία για τα δάση µας και
επιµένει στο κτηµατολόγιο καθώς θα
ελαχιστοποιήσει τις απόπειρες εµπρησµών
από την στιγµή που δεν θα υπάρχει η
προοπτική της οικοπεδοποίησης από τους
«γνωστούς-άγνωστους».
Επιστήµονες και πολιτεία µιλούν για
αναδάσωση και αποκατάσταση των δασών,
σε µια προσπάθεια αποτίµησης της
καταστροφής. Τα αποτελέσµατα όµως θα
καθυστερήσουν υπερβολικά ενώ µέχρι τότε
το κληροδότηµα µας θα ελαχιστοποιείται
όλο και περισσότερο χρόνο µε τον χρόνο. Ας
ξυπνήσει επιτέλους η οικολογική
συνείδηση τόσο σε ατοµικό όσο και
συλλογικό επίπεδο. Η φύση έχει αρχίσει να
εκδικείται και εµείς καλούµαστε να την
αντιµετωπίσουµε δηλώνοντας άξιοι της
τύχης µας. 
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∆ΕΚΑΗΜΕΡΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΕ ΕΙ∆ΙΚΟ
ΘΕΡΕΤΡΟ ΣΤΑ ΚΑΡΠΑΘΙΑ

ΜΟΝΟ ΜΕ 360 ΕΥΡΩ
περιλαµβάνονται: 

❖ Μεταφορά – επιστροφή µε υπερπολυτελές πούλµαν
(τέσσερις µέρες)

❖ Ιατρικές εξετάσεις 

❖ ∆εκαήµερη παραµονή στο θέρετρο όπου θα γίνεται θε-
ραπευτική τετράωρη καθηµερινή αγωγή για αρθριτικά,
χολίτιδα, νεφρίτιδα, καρδιαγγειακά, αναπνευστικά, δερ-
µατολογικά νοσήµατα, κινητικά προβλήµατα, relax.

❖ Τρεις εκδροµές στο δάσος µε γυµναστική

❖ Φαγητό (τρεις φορές την ηµέρα)

❖ Θέσεις περιορισµένες .∆ηλώσεις συµµετοχής στο τη-
λέφωνο 2108100805 µέχρι 15/10/2006.
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